

# Советская культура

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

## ТЕАТРЫ— СЪЕЗДУ ПАРТИИ

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СССР проводит в эти предпраздничные дни межреспубликанские совещания; главный вопрос совещаний дnia — подготовка театров страны к XXIV съезду КПСС. Для таких совещаний только что замечены свою работу, а в первых числах февраля состоятся третье, на котором соберутся театральные делегаты республик Закавказья и Молдавии, Узбекистана и Российской Федерации в этих совещаниях участия не принимают — их вопросы стоят в повестке дня заседаний коллегий Министерства культуры СССР 29 января и 5 февраля.

А вчера в министерстве закончилось также посещение министров культуры всех союзных республик странами.

На совещании собрались министры и заместители министров культуры РСФСР СРЕДНЕЙ АЗИИ и КАЗАХСТАНА, начальники управлений искусств министерства, директора и главные режиссеры всех театров: многие коллективы направили на это ответственное совещание и се-

ретарей своих партийных организаций. Собранные обсудили широкий круг вопросов, связанных с подготовкой театров к достойной встрече XXIV съезда Коммунистической партии. С большими докладами, анализирующими деятельность театров предваряли съезд выступления начальников управления по делам искусства Министерства культуры Эстонской ССР В. Маркус; о мероприятиях по повышению идеально-художественного уровня работы театров — начальники управлений по делам искусства Министерства культуры Литовской ССР Р. Якубене.

Затем состоялся широкий обмен мнениями. Своими мыслями поделились театральные работники Прибалтики, Белоруссии, Карагандинской, Литвы и Эстонии.

Совещание открыто заместителем министра культуры ССР К. Воронковым. С докладом о некоторых итогах юбилейного театрального сезона в задачах театров на подготовку к съезду ленинской партии выступил начальник управления по делам искусств Министерства культуры Литовской ССР В. Кауцук, а также работники отделов культуры ЦК комитетов республик — участники совещания.

### Трибуна

#### творческого опыта

125 директоров лучших районных домов культуры страны — представители всех союзных республик, участвовали в заключившемся вчера в Москве юбилейном семинаре-совещании, организованном Министерством культуры СССР. Главная тема этой встречи — задачи клубных учреждений в подготовке к XXIV съезду КПСС.

Насыщенная и интересная программа семинара-совещания включала в себя осмотр Всесоюзного выставки «Творчество юных», состоявшуюся с 1970 года в гостинице «Советский Союз» в гостинице «Москва». Участники семинара заслушали доклады и лекции, обменились опытом своей работы, встретились с министром культуры ССР Е. А. Фурцевой.

**Будет восстановлен**

На службу народу



### На гастроли

#### в ОАР

КИЕВ, 21 января. [Корр. ТАСС]. Новым гастрольным маршрутом начался для танцевального коллектива Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко и национального балета имени Т. Г. Шевченко в связи с построением нового здания театра в Киеве. Участники семинара заслушали доклады и лекции, обменились опытом своей работы, встретились с министром культуры ССР Е. А. Фурцевой.

**Собрание**

#### актива столицы

Состоялось собрание актива работников учреждений, предпринимательских организаций Главного управления культуры Москвы. На посту: — итоги работы учреждений культуры столицы за 1970 год и планы на год вынесли.

Доклад слушал начальник Главного управления культуры Б. Покаржевский.

**Указ Президиума Верховного Совета СССР**

о награждении писателя, главного редактора журнала «Огонек» Софронова А. В. орденом Октябрьской Революции

За большую заслугу в развитии советской литературы, активную общественную деятельность и в связи с юбилеем писателя, главного редактора журнала «Огонек» Софронова Анатолия Владимировича орденом Октябрьской Революции.

Президент Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗЕ. Москва, Кремль, 22 января 1971 г.

## Парижские кадры

Снимает  
Михаил Ромм

МИХАИЛ ИЛЬИЧУ РОММА ЗАВТРА ИСПОЛНЯЕТСЯ 70 лет. Это возраст зрелости, но Михаил Ромм сочтет его с прекрасной молодостью души, с неуменным интересом к жизни, с неиссякаемым вогнем творческих замыслов. И потому в дни юбилея мы не только вспоминаем уже поставленные или ставшие классическими фильмы — мы ожидаем новых работ Большого мастера.

Неизвестно изменило за последние годы Париж. Из захолустного проинтеллигентного поселка он стал в наши дни крупным рабочим и студенческим городом, находящимся в Париже. Им

проведение выступила киноклубом из театров в рабочем предместье Парижа Оберней. Недавно завершилась замечательная кинофильмом. Интересно было наблюдать за залом, заполненным рабочими и студенческой молодежью.

Затем состоялось публичное обсуждение кинокартин. Выступавших было много. Участники единодушно отмечали огромные художественные достоинства фильма «Обыкновенный фашинизм», его простоту, глубиническую страсть, глубокую антрафашистскую направленность.

Во Франции — хорошо известные и другие работы советского кинорежиссера. Его появление в сороковых годах советского кинематографа, который снимают различные всплески повседневной учебы жизни французских студентов. Этой группой руководил известный советский кинорежиссер Михаил Ромм. Он приступил к съемкам своего нового большого фильма «Мир сегодня».

Находясь в Париже, Ромм отвечает на приглашения кружки по изучению советского кино, созданного в филологическом факультете университета Парижа. Студенты знакомятся с сюжетом, фильмами «Станция», «Броненосец „Потемкин“», Ромм приступает на просмотре картин Эйзенштейна «Старое и

новое». Драматическая беседа состоялась затем между французскими студентами и советским кинорежиссером, который рассказал о фильме Эйзенштейна.

Наибольший отель на улице Парижского искусства, в самой гуще Латинского квартала — здесь же встретились с Михаилом Ильином Роммом.

— Мир сегодня, — рассказал он, — рабочее название фильма. Оно взято из самой жизни. Так называется газетная рубрика «Мир сегодня» будет состоять из двух частей, которые будут иметь свою названию. Каждая из них приведет конкретную проблему в рамках общей задачи, выраженной двумя эпитетами: «Мир сегодня».

Одна из этих номинаций будет посвящена сегодняшней молодежи, рабочей и университете. Это заинтересует, ведь именно наше поколение придется сыграть важную роль в будущем преобразования общества, в революционных сдвигах завтрашнего дня. Интересно, что рабочая молодежь капиталистических стран при всем различии политических и идеологических взглядов отвергает «общество потребления». Разобщение власти и общества, духовного, узкого потребительского мира занимает также свое место в одном из предстоящих картинах.

— Мы, — продолжает Ромм, — начали съемки в Советском Союзе

и во Франции. Затем они продолжатся в ФРГ, в ряде других стран Западной Европы, в странах социалистического единства.

Летом и осенью наш съемочный коллектив продолжит работу в Москве.

Если говорить в более широком плане, то «Мир сегодня» является продолжением идеи, поднятой в «Дниах» двух одинаковых фильмов «Обыкновенный фашинизм». Они не разрывно связаны между собой общей темой — человеком, человечеством, парадоксами современного мира.

Ведь первоначально наш фильм должен был называться «Мир, без которого неизбежны болезни, нарушения мои планы, хотя год был удан практико. Он ознаменовался крупнейшими событиями, которые оставили глубокий след на Западе: ядерное лето в США, студенческие выступления во Франции, Западной Германии, Италии и Мексике, убийство Роберта Кеннеди в Мартине Лютера Кинга.

Наш двадцатый век, превозносится как век просвещения и цивилизации. Он породил, однако, интереснейшие явления в современном капиталистическом мире, которые были совершенно неизвестны ранее. Он ознаменовался усиленным разрывом между быстрыми технологиями, технической реформой и общественными разрывами. Многие представители западного интеллигентства начинают все более остро осознавать огромную

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й  
СУББОТА • 23 ЯНВАРЯ  
№ 10 (4290) • Цена 3 коп.

1971

ПАРТИЯННАЯ  
ОРГАНИЗАЦИЯ  
И ТВОРЧЕСКАЯ  
ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ

## ПО- БРА- ТИМЫ

АРТИСТ ОТЧИТЫВАЕТСЯ

ПЕРЕД РАБОЧИМИ

В Харьковском тракторном заводе имени Орджоникидзе идет не совсем обычное заседание: о своей общественной работе рассказывает артист, секретарь партийной организации Театра имени Пушкина Е. В. Лысенко. Театр и завод — друзья-побратимы: два года назад их коллективы заключили договор о творческом сотрудничестве.

• Коллектива хора Галины Земкова — истинный знаток первой народной песни.

Фото С. Губского (ТАСС).



## ВЪЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ВТО

### через рубежи и страны

#### СНОВА УСПЕХ

На СЦЕНЕ прославленного театра «На Скале» выступает советская певица Ирина Архипова. Наш корреспондент позвонил в Милан.

Ирина Константиновна рассказывает, как проходят ваши выступления?

«Хороводная певица из Большого театра. Надо сказать, что это забытые послевоенные постановки. Она была осуществлена в театре «На Скале» несколько лет назад режиссером Большого театра И. М. Тумановым. И вот появилась возобновленная. Это хороший знак. Администрация театра возобновляет только те постановки, которые издавна имели успех. Когда было решено включить оперу «Мусоргского» в афишу этого года, в Милан был вызван автор спектакля — режиссер И. М. Туманов. Иосиф Михайлович возобновил постановку за деньги своей.

Многие из тех зрителей и слушателей, которые приходили к пианистке после концертов, говорили: «Маргарита, вы просто великолепны! Ваша певческая техника выше техники». И это верно.

Кроме «На Скалы», еще два итальянских театра поклоняются в этом году своим зрителям с произведением великого русского композитора. 31 января состоится премьера «Хованщины» в Оперном театре Триеста. 3 февраля — в Римской опере.

Итальянская пресса с восторгом отмывает постановку «Хованщины». Об успехе спектакля пишут «Лента», «Авиант», «Стампа», «Джорно», особенно выделяя исполнитель центральных партий — Ирина Архипову и Николай Гуров. Вот цитаты из двух других газет:

«Аввиене»: «Ирина Архипова и Николай Гуров — великие артисты из славянских стран... В частности,

...Съемки «Мир сегодня» продолжаются. Первые кадры отсняты уже в Нантере, Сорбонне, Латинском квартале. Кинотеатр «Барбюс» берется прямо на улице, в студенческих аудиториях, у книжных магазинов.

— Почему вы покупаете эту книгу? — спрашивает М. Ромм у студентов, стоящих перед книжным прилавком.

— Книга помогает мне бороться против пошлостей жизни, — отвечает один.

— Я читу в книге, — говорит другой, — путь борьбы за новые общества.

Кинокамера Михаила Ромма открывает наиболее интересные явления, характерные для современной французской молодежи, фиксирует ее раздумья о жизни, ее будущем. Кинорежиссер ничего не добавляет к интервью, взятому из студенческой жизни, сценам, боям и встречах. Съемки — прямая импровизация, сама сегодняшняя жизнь.

— Впереди предстоит большая работа, — говорит Михаил Ромм. Мне пришлоось увидеть немало городов, множество стран, но очень люблю Париж. Это необыкновенный город, полный очарования. Парижин удивительно общительный и дружелюбный народ. Мажино очень хорошо сказал о Париже. Я полностью разделю его мнение.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ.  
ПАРИЖ.





